
Έγγραφο πολιτικής
Για την ενίσχυση του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου

Λαμβάνοντας υπόψη τις αποφάσεις  και τις πολιτικές της Ε.Ε που αφορούν τη 
νεολαία και προβλέπουν την καθολική συμμετοχή  (inclusion,  participation) των νέων 
στις  διαδικασίες  λήψης  των  αποφάσεων,  την  προώθηση της  μη-τυπικής  εκπαίδευσης 
(non –  formal education)  ως  μέσο  αντιμετώπισης  των  σύγχρονων  κοινωνικών 
προκλήσεων,  την  προώθηση  της  ενεργού  πολιτότητας  των  νέων  (youth active 
citizenship),  όπως  επίσης  και  τα  σχετικά  ψηφίσματα  των  Ηνωμένων  Εθνών  και  του 
Συμβουλίου της Ευρώπης,

Θεωρώντας πως όλα τα ζητήματα που αφορούν σήμερα τους νέους έχουν εξ’ 
αντικειμένου και πολιτικό χαρακτήρα, 

Αναγνωρίζει το Συμβούλιο Νεολαίας ως τη μοναδική πλατφόρμα οργανώσεων 
νεολαίας  στην Κύπρο  η  οποία  απολαμβάνει  διεθνή  αναγνώριση  και  διαθέτει  έννομη 
εσωτερική  υπόσταση,  και  η  οποία  νομιμοποιείται  να  εκπροσωπεί  το  σύνολο  της 
Κυπριακής νεολαίας τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό,

Καλεί  την  κυβέρνηση,  τη  Βουλή  και  όλους  τους  πολιτικούς  φορείς  να 
προχωρήσουν στη νομοθετική αναγνώριση και κατοχύρωση του Συμβουλίου Νεολαίας 
ως  τέτοιου,  καλεί  την  κυβέρνηση,  τη  Βουλή  και  όλους  τους  πολιτικούς  φορείς  να 
συμβάλουν θετικά και να εργαστούν για:

• Προώθηση της  πολιτικής  αναγνώρισης  και  της  οικονομικής  αυτονόμησης  του 
Συμβουλίου Νεολαίας  με  τη θέσπιση σχετικού  νομικού  πλαισίου το οποίο  θα 
προνοεί  μεταξύ  άλλων  ειδική  κρατική  χορηγία  προς  το  Συμβούλιο  Νεολαίας, 
ανεξάρτητη του προϋπολογισμού του Οργανισμού Νεολαίας.

• Προώθηση  και  υιοθέτηση  –  πρακτική  εφαρμογή  όλων  των  σύγχρονων 
προσεγγίσεων και αποφάσεων που προωθεί το Συμβούλιο Νεολαίας, τις οποίες 
έχει ήδη προσυπογράψει η Κυπριακή Δημοκρατία και οι οποίες προκύπτουν μέσα 
από  τις  πολιτικές  νεολαίας  της  Ε.Ε,  του  Συμβουλίου  της  Ευρώπης  και  των 
Ηνωμένων Εθνών.

Η Γενική Συνέλευση του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου,

Δεσμεύεται να εργαστεί καλώντας συνάμα τις οργανώσεις νεολαίας και τις οργανώσεις 
μέλη του Συμβουλίου Νεολαίας να εργαστούν από κοινού για:

• Διατήρηση της αυτονομίας και ανεξαρτησίας του Συμβουλίου Νεολαίας και του 
μη κυβερνητικού του χαρακτήρα όπως αυτός ορίζεται στο καταστατικό.

• Διατήρηση  και  σεβασμό  του  υφιστάμενου  καταστατικού  του  Συμβουλίου 
Νεολαίας.  Οποιεσδήποτε  αλλαγές  προωθηθούν  μελλοντικά  δε  θα  πρέπει  να 
επηρεάζουν αρνητικά τη δημοκρατική λήψη των αποφάσεων, τη διαφάνεια και 
την  αρχή  της  ισοτιμίας  μεταξύ  των  οργανώσεων  ανεξαρτήτως  πολιτικού  ή 
κοινωνικού χαρακτήρα.



• Διατήρηση  και  ενίσχυση  της  διαφάνειας  των  διαδικασιών  στα  πλαίσια  της 
λειτουργίας  του  Συμβουλίου  Νεολαίας.  Οποιεσδήποτε  αποφάσεις  αφορούν  το 
Συμβούλιο  Νεολαίας  θα  πρέπει  να  λαμβάνονται  στα πλαίσια του  Συμβουλίου 
Νεολαίας  με  την  καθολική  συμμετοχή  όλων  των  οργανώσεων  στη  βάση  της 
ισοτιμίας, μακριά από μικροπολιτικές και παρασκηνιακές διαβουλεύσεις. 

• Διασφάλιση της εύρυθμης καταστατικής λειτουργίας του Συμβουλίου Νεολαίας, 
μακριά  από  μικροπολιτικά  και  στενά  κομματικά  συμφέροντα  με  χαμηλού 
επιπέδου οράματα.

• Ενδυνάμωση της συνεργασίας και αλληλεγγύης μεταξύ των οργανώσεων μελών 
του Συμβουλίου Νεολαίας στη βάση των αποφάσεων και των πολιτικών της Ε.Ε 
που αφορούν τη νεολαία και προβλέπουν την καθολική συμμετοχή (inclusion, 
participation) των νέων στις διαδικασίες λήψης των αποφάσεων, την προώθηση 
της μη-τυπικής  εκπαίδευσης (non – formal  education)  ως μέσο αντιμετώπισης 
των  σύγχρονων  κοινωνικών  προκλήσεων,  την  προώθηση  της  ενεργού 
πολιτότητας  των νέων (youth  active  citizenship),  και  στη βάση των σχετικών 
ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών και του Συμβουλίου της Ευρώπης.

• Προώθηση μιας εταιρικής σχέσης μεταξύ Οργανισμού Νεολαίας και Συμβουλίου 
Νεολαίας  με  σκοπό  την  καλύτερη  διαχείριση,  προώθηση  και  υλοποίηση  των 
πολιτικών νεολαίας.

• Συντονισμός  των  διεθνών  και  ευρωπαϊκών  δραστηριοτήτων   και  Συμβουλίου 
Νεολαίας  για  την  εξυπηρέτηση  στο  μέγιστο  βαθμό  των  συμφερόντων  της 
Κυπριακής νεολαίας.

• Συντονισμό των διεθνών και ευρωπαϊκών δραστηριοτήτων της κάθε οργάνωσης 
για  την  εξυπηρέτηση  στο  μέγιστο  βαθμό  των  συμφερόντων  της  Κυπριακής 
νεολαίας.

 
Θεωρεί πως η στήριξη και ενίσχυση του Συμβουλίου Νεολαίας αποτελεί εκ των ουκ άνευ 
στην  συνολική  προσπάθεια  για  αντιμετώπιση  των  σύγχρονων  προκλήσεων  που 
αντιμετωπίζει η Κυπριακή νεολαία και δεσμεύεται να παρέχει αμέριστη υποστήριξη, σε 
όλα τα επίπεδα, στο Συμβούλιο Νεολαίας.

Το έγγραφο κατατέθηκε
από τις Οργανώσεις Νεολαίας ΕΔΕΚ, ΔΕΟΚ, Αγροτική & Αγώνας


